

第七屆羊城國際粵劇節

黃少娟

由廣州市文化廣電新聞出版局、廣州市文學藝術界聯合會、廣州市振興粵劇基金會主辦的第七屆羊城國際粵劇節，於2016年6月12日至19日在廣州舉行。來自美國、加拿大、新加坡、澳洲、新西蘭、英國、法國、泰國、馬來西亞、越南、印尼、丹麥、荷蘭、比利時、台灣、香港等20個國家、地區及廣東、廣西共135個社團到穗參加大聯展活動。各社團分別在南方劇院、江南大戲院、粵劇藝術博物館劇場舉辦38台折子戲，在彩虹曲苑舉辦14台粵曲演唱，觀眾、演員及海內外嘉賓超過7000名。華革粵劇團有幸參與6月13日於南方劇院演出，深感榮幸能參與盛會，獲益良多！

6月12日清晨隨同新光藝術促進會乘直通車抵達廣州，隨即到花園酒店參加開幕酒會。與會的除了參演的海內外嘉賓，還有大家熟悉的紅伶如盧秋萍、蔣文端、郭鳳女、陳笑風、李淑勤、黎佩儀、鄭詠梅、溫玉瑜、洪海等等。真是衣香鬢影，目不遐給。

下午一眾演員到達南方劇院進行響排，即與音樂師傅初次接觸。這一響排十分重要，大家明白對方的要求，配合演出便相得益彰。為我們拍和的是廣州工人粵劇團，他們都是有經驗的樂師，所以配合非常順利。大家都為13號的演出而準備妥當。



6月13日9:30已抵達南方劇院預備。演員們依序化妝或到台上作最後彩排，負責衣箱的忙於整理演出服裝，佈景道具的亦忙於佈置舞台。各人各司其職，上下一心，緊守崗位，務必順利完成節目演出。下午1:30準時開鑼鼓。華革粵劇團的郭鹿萍、郭鶯萍姊妹為大家全力投入演出《血溅未央宮》，獲得全場熱烈掌聲鼓勵和讚賞。4:30所有節目順利完成。各人都異常興奮和喜悅，心存滿足！



6月14日參觀剛開幕的粵劇藝術博物館，總投資達4.34億元人民幣，規劃總建築面積約2.17萬平方米，是粵劇文化重點基地。在此濃厚的文化氣氛環境中參觀，更能了解嶺南文化的精髓所在。三天行程非常緊湊和豐富，令我獲益良多，增長見識。希望不久的將來，華革粵劇團再次獲邀請參加羊城粵劇節的演出，大家再放異采！



6月25日(六)華革文康體藝促進會舉辦「慶祝雙親節下午茶聚」。

慶祝雙親節是華革文康體藝促進會每年都會舉辦的一個傳統活動，作為一個文化團體，我們通過雙親節，注入與宣揚中華文化的內涵——孝親敬老、發揚孝道的精神，同時也作為長輩與晚輩之間的溝通橋樑，加深兩代、甚至是三代之間的了解，也希望這樣能夠更好的加強子女們對父母的關心，同時也為塑造健康和諧的社區盡一份心意。

長輩親身見證香港的發展，深深瞭解現今大家享有良好的社會環境和服務，都是只有在香港長期繁榮穩定的前提下才有的。子女們慶祝雙親節，感謝父母養育之恩的同時，也應尊敬父母等長輩的經驗。

當天蒞臨出席的嘉賓，有灣仔民政事務處黎慧怡助理專員、灣仔區議會主席吳錦津區議員、副主席周潔冰區議員、楊雪盈區議員，以及卓師會李志強會長、華革會梁錦清副主席和婦女部關淑儀主任。因文



慶祝雙親節下午茶聚

促會會長陳羨明先生有其他活動未能參與，故給予了我一個寶貴的學習活動統籌的機會。此外，華革會職員謝姑娘從旁給予指導，令整個活動流程順暢不少，感激之至！

活動儀式過後，我們安排了母親心聲分享環節，其中吳祺光太太對已離世的婆婆吳老太太，以及對自己母親的種種尊敬、欣賞及懷念，字字扣人心弦，實屬感人，亦令我感受到吳太對兩老嘅思念！



分享環節還有90多歲的吳志順媽媽為大家清唱了一曲小調，當日志順因事不能陪伴在旁，幸有敏慈的協助，令老人家得順利地表演！不得不讚讚另一位神女士——粵劇團長黃少娟的精叻媽媽，她今次在台上與少娟表演跳Cha Cha，舞蹈活潑生動，令我佩服之至！

活動當然不能沒有華革經典金曲班組的溫老師與同學載歌載舞、獅子山下合唱團以及華革粵劇團的齊齊參與。今次節目安排緊密，但甚為豐富，分別有女聲小組合唱同男聲小組合唱，更有男、女獨唱，臨場

鳳凰粵劇團來港交流

黃少娟

東莞市橫瀝鳳凰粵劇團總監陳協平先生亦是華革會永遠名譽會長，為促成今次的交流演出，籌備了半年時間。感謝各方的配合與支持，令節目得以順利進行，圓滿結束，更得到多方面的讚賞。以一個成立只有年餘和全部都是業餘的粵劇團，首次到港演出長劇，能有此成績，實在難能可貴。

7月17日早上六時已於東莞出發，五十多人乘坐大旅遊巴士和私家車於9時已抵達新光戲院。各人都已投入自己的範疇。音樂師傅都在樂池打點，香港的佈景亦與負責舞台的工作人員溝通，演員則各自預備化妝，未化妝的演員則爭取時間到台上彩排，衣箱亦忙於整理各演員的戲服，裡裡外外都忙碌非常。11:30各人用膳後則進行試咪，工作人員非常努力地調節音響。負責儀式的司儀和禮儀小姐都抵達並進行最後的匯報。各人都緊守各自崗位迎接節目的演出。



高興是各主禮嘉賓都準時出席，節目能準時一點開始。在此多謝各主禮嘉賓的蒞臨，包括：中央駐港聯絡辦公室港島工作部副部長陳旭斌先生，香港行政立法會議員葉劉淑儀女士，香港立法會議員葉國謙先生，黃大仙區議會主席李德康先生，灣仔區議會主席吳錦津先生，灣仔區議會副主席周潔冰女士，香港中華出入口商會榮譽會長莊成鑫先生，香港東莞橫瀝同鄉會常務副會長陳煥倫先生，香港文化藝術基金會副總幹事周佩貞女士，東莞市橫瀝鳳凰粵劇團總監陳協平先生。令節目生色不少。儀式包括有奏國歌，主席林耀文的致辭，送贈紀念品和全體嘉賓合力敲打銅鑼，祝願祖國國泰民安、香港安定繁榮、節目演出成功！

儀式過後，《賣蓮燈》正式上演。劇情大致講述華山三聖母的人神相戀並誕下小沈香，因而觸犯天條被壓在華山之下。十四年後沈香苦練一身本領，用神斧劈山救出三聖母，合家大團圓。共八幕的演出順利完成，觀眾席坐無虛席，各位觀眾均認為以業餘劇團的表現，已是非常難得和值得讚賞和支持。謹祝賀東莞市橫瀝鳳凰粵劇團「鳳凰展翅、梨園之光」。



蘇惠英

更加插了特別嘉賓表演，就是吳錦津區議員與小妹子我的即興表演，我倆合唱了「鐵血丹心」，至於效果怎樣，有待日後大家品評了！



今次活動得以順利進行，真要多謝區議會的贊助，亦都有賴各方嘉賓好友的支持！最後還要值得一提，今次活動我們送給每位一大包肥美的大蜜餞，令在場人士除享受一個愉快的下午之餘，更可帶著溫馨的感覺回家，你說大家感覺多幸福呢。



我們希望通過今次活動，讓子女們更加發揚中華民族的「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」的中華民族尊老敬老的傳統美德，多多孝順父母，營造家庭的良好氛圍。



主禮嘉賓